



Яблоко России

еженедельная газета объединения "яблоко"

№10 (102)

11 – 18 марта 2000 года

Кстати

Лидер "Яблока" Григорий Явлинский первым из кандидатов поздравил россиянок с Международным женским днем 8 марта. Он сделал это за полночь седьмого числа на канале ТВ-Центр. По словам ведущего Андрея Максимова, Явлинский "поздравил наших женщин не как кандидат в президенты, а как молодой, обаятельный мужчина".

На вопрос, какие женщины в политике ему нравятся, молодой и обаятельный мужчина ответил: "Мне нравятся просто женщины. У меня нет такой категории, которая называется "женщины-политики".

Однако, Явлинский считает, что "для России хорошо будет, когда женщины действительно займутся серьезной политикой. Это признак культуры страны, это признак ее уровня. А если говорить о Татьяне Ярыгиной, которую мне бы хотелось видеть на месте вице-президента, то это один из крупнейших специалистов страны в области уровня жизни... Она занимает должность одного из четырнадцати членов исполкома Всемирной парламентской ассамблеи, избранного 130 странами мира".

Но как ни старались участники "Ночного полета" остаться в рамках заявленной темы, политика в итоге взяла верх. Чему в значительной степени способствовали звонки телезрителей в студию. Такие, уж мы, россияне. Даже в женский праздник не можем политику оставить на потом.

Сегодня в номере:

**Батрачить на систему? Увольте... – стр. 2 / Блудит кодекс в трех соснах – стр. 3 /
Лидер доверие оправдывает – стр. 4 / Мяч в воротах Степашина – стр. 5 /
Кукловоды переходят по наследству – стр. 6 / Избирком без мошенников – стр. 7 /**

Весенняя путина в ущельях. Противоминными тралами



Фото Сергея Локтионова

Брифинг кандидата в президенты

...Кремль и его союзники – коммунисты решают основные ключевые вопросы создания структуры Государственной Думы на длительный период. Когда речь идет о том, тактический это или стратегический союз, то с моей точки зрения это не вызывает никаких сомнений – это союз стратегический. Он стратегический не только по формам и методам, которыми он пользуется, но прежде всего потому, что в результате такого союза между Кремлем и коммунистами Селезнев – один из лидеров коммунистов – становится председателем Госу-

дарственной Думы, ключевые комитеты Государственной Думы распределяются между коммунистами, а затем основные направления работы Думы в области международной политики передаются националистам, таким, как Жириновский. У нас есть все основания полагать, что таким же способом "Единство" и Путин будут формировать российское правительство после победы на президентских выборах. В этом смысле существуют очень большие опасения и допустить это невозможно.

(Окончание на 4 стр.)

Сбережем человека – выйдем из тупика

Первую официальную встречу Григория Явлинского со своими доверенными лицами в Колонном зале Дома Союзов 3 марта открыла депутат Госдумы из фракции "Яблоко" Елена Мизулина. Она призвала сделать все возможное для того, чтобы грядущие 26 марта выборы Президента Российской Федерации стали действительно альтернативными, и предоставила слово, на ее взгляд, самому достойному из кандидатов.

В своем выступлении Григорий Явлинский отметил, что сейчас только человекосберегающая политика способна вывести страну из тупика. И он, если станет Президентом России, будет проводить именно такую политику. Только слепым не видно, что нынешний и. о. Президента и "К" чужды ее и органически не способны такую проводить в жизнь. Явлинский считает, что еще четырех лет олигархического правления Россия ее граждане могут не выдержать.

Лидер "Яблока" выразил признательность своим доверенным лицам за проявленное мужество, ибо в некоторых регионах стать доверенным лицом Григория Явлинского не вполне безопасно. Это может отрицательно сказаться на профессиональной карьере людей, которые ведут за него агитацию. Ведь региональные власти уже давно определились в своем выборе, сделав ставку на Кремлевского наследника, а Явлинский – реальный кандидат, который способен оказать Путину достойную конкуренцию на его продвижении к президентскому трону. Понятно, что несговорчивый Явлинский сейчас тревожит ставленников Кремля больше, чем коммунистическая фигура привычного кандидата № 2. Недаром официальные телевизионные СМИ осветили встречу Явлинского с его доверенными лицами очень скупко.

Григорий Явлинский дал небольшую пресс-конференцию. Журналистов интересовали самые злободневные вопросы, начиная от отказа Сергея Степашина бороться за губернаторский пост в Санкт-Петербурге и кончая последней нашумевшей сделкой, связанной с переделом сфер влияния между отечественными монополистами в алюминиевом бизнесе. Заинтересовал газетчиков и ответ на вопрос о введении в стране поста вице-президента. Кандидат в президенты считает, что вице-президентом страны должна быть женщина, и у него есть кандидатура на этот пост. Явлинский назвал фамилию своей давней соратницы, депутата Госдумы Татьяны Ярыгиной.

**Андрей ПАРНОВ,
Виталий ПОПОВ**

Второе тысячелетие

Выступление Григория Явлинского перед доверенными лицами

Москва, Колонный зал Дома Союзов, 3 марта 2000 года

Дорогие друзья!
Уважаемые коллеги!
Во-первых, я благодарю вас за то, что вы стали моими коллегами. Это для меня большая честь, я рад. Для всех нас, принявших решение участвовать в этих выборах, лежит огромная ответственность. Не будет преувеличением сказать – от того, как мы проведем эту кампанию, во многом зависит судьба нашей стра-

ны. Наши избиратели, люди нашей страны должны четко себе представлять, почему ваш кандидат принял решение бороться за пост главы государства. Я прямо отвечаю на этот вопрос: потому что нашим избирателям больше всего нужна четкая, ясная, демократическая перспектива. Нам нужна мирная, спокойная страна, которая обеспечивает всем ее гражданам стабильность и достаток. И если говорить о

том, что нужно нам в политике, то я бы сказал, что важнее всего то, чего никогда не было в нашей стране – это сбережение человека. Человек сегодня – это главное и единственное из оставшихся у нас реальных богатств России. Человекосберегающая политика – это та политика, которая может вывести Россию из политического тупика.

(Окончание на 4 стр.)